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1. À propos des tests statistiques :
A. Le test statistique est l’outil statistique de l’estimation
B. Le test statistique est l’outil statistique de la comparaison
C. La démarche d’un test statistique est toujours hypothético-déductive
D. La démarche d’un test peut dans certains cas amener à rechercher une explication à posteriori
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

2. À propos des tests statistiques :
A. est le risque d’accepter H1, alors que H1 est fausse.α
B. β est le risque d’accepter H1, alors que H1 est fausse.
C. Un test est dit paramétrique lorsque les distributions de ses données sont normales.
D. Les hypothèses H0, H1 ainsi que la p-value sont déterminées à priori
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

3. Concernant la puissance d’un test statistique :
A. Elle correspond à α
B. Elle correspond à β
C. Elle correspond à 1-α
D. Elle correspond à 1-β
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

4. À propos des principes de tests statistiques :
A. La p-value est le risque a posteriori d’avoir rejeté H0 à tort.
B. Plus la P-value est petite, plus le degré de signification est grand.
C. α est le risque de première espèce.
D. Si le paramètre de test Z observé se situe à l’intérieur de la zone de non rejet, on en déduit que H0 est vraie.
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

5. Concernant la catégorisation des tests statistiques :
A. α et la puissance varient dans le même sens
B. β et α varient dans le même sens
C. n et α varient dans le même sens
D. n et β varient en sens inverse
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

6. Concernant la catégorisation des tests statistiques :
A. Un test paramétrique suit en général une distribution normale
B. Un test non paramétrique suit en général une distribution normale
C. Un test paramétrique peut également être appelé test de rang
D. Le choix d’un test dépend notamment du caractère dépendant ou non d’un échantillon.
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

7. Concernant les hypothèses d’un test statistiques :
A. L’hypothèse nulle H0 peut être unilatérale ou bilatérale
B. L’hypothèse alternative H0 peut être unilatérale ou bilatérale
C. Il existe 2 hypothèses unilatérales H1.
D. Dans une situation bilatérale, on ne peut conclure sur la supériorité ou infériorité d’un paramètre dans les

populations comparées
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes
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8. Parmis ces tests, lesquels peuvent être utilisé lors de la comparaison de moyennes :
A. Le test de student
B. Le test du chi2
C. Le test de Wilcoxon
D. Le test de Snedecor
E. Le test de Mac Nemar

9. Concernant le test Z de l’écart réduit pour la comparaison de moyennes :
A. Il peut être utilisé pour comparer une moyenne observée à une moyenne théorique
B. Il peut être utilisé pour comparer deux moyennes observées indépendantes
C. Il peut être utilisé pour comparer deux moyennes observées appariées
D. Il s’agit d’un test paramétrique
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

10. Concernant  le test Z de l’écart-réduit pour la comparaison de pourcentages :
A. C’est un test non paramétrique
B. Il n’a aucune condition d’application particulière
C. Il peut être utilisé pour comparer un pourcentage observé à un pourcentage théorique
D. Il peut être utilisé pour comparer deux pourcentages observés
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

11. Application des principes des tests statistiques : En 2000 suite à un recensement on a trouvé que la taille des
françaises était de 162c m en moyenne. En 2018, un sondage sur 50 françaises a établi une moyenne de taille de 165
cm. Elle suit un écart-type de 3.18 cm. On cherche à savoir si la taille moyenne des françaises a vraiment changé entre
2006 et 2018. L’écart réduit Z suit une loi normale centrée réduite tel que Z0 = 6.67.

A. Sous l’hypothèse H0 on n’observe pas de différence significative entre les moyennes de taille des populations
en 2006 et 2018.

B. Au risque ∝=5%, |Vs| = 1.96
C. Au risque ∝=5%, |Vs| = 1.645
D. Au risque ∝=5%, on accepte H1 : la différence entre les moyennes des 2 populations est significative.
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

12. À propos du test de Wilcoxon, quelle est la ou les réponses exactes :
A. C’est un test de comparaison de moyenne.
B. C’est un test de comparaison de 2 variables quantitatives.
C. C’est un test de comparaison de 2 variables qualitatives
D. C’est un test sur des échantillons indépendants.
E. C’est un test sur des échantillons dépendants.
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

13. On souhaite savoir si la quantité de sommeil varie entre la classe de Terminale et la PACES. On a pour cela disposé
d'un groupe de 9 étudiants pour lesquels on a mesuré le nombre d'heures passées à dormir quotidiennement, en
terminale puis l'année suivante en PACES. Les résultats sont affichés dans le tableau ci-dessous (en heures/nuit).

Avant 8,7 7,3 9,2 8,3 7,9 7,6 6,8 9 6,4
Après 7,2 7,3 6,2 6,5 8 5,5 7,4 8,1 5,3

On considère que les distributions suivent une loi normale. Parmi les propositions suivantes, quelle(s) est(sont) la(les)
réponse(s) correcte(s) ?

A. Les deux échantillons sont dits appariés.
B. L'hypothèse H0 est que les étudiants dorment autant en PACES qu'en terminale.
C. On peut effectuer un test de Mann & Whitney.
D. On peut effectuer un test de Student apparié.
E. On peut effectuer un test de Wilcoxon.
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.
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14. Concernant le test du Chi²
A. Les effectifs observés doivent tous être supérieurs à 5
B. Il ne nécessite pas de calculer des pourcentages
C. Il en existe deux types : Chi² d'ajustement sert à comparer des fréquences d'une variable à une distribution

théorique
D. Hypothèse H0 : les effectifs observés sont conformes à la distribution théorique
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

15. Concernant le test du Chi² d’homogénéité
A. On calcule le Chi²calculé selon la même formule que pour le Chi² d'ajustement
B. On peut remédier aux situations où les effectifs observés sont inférieurs à 5...
C. On utilise systématiquement le test du Chi² corrigé de Yates si tel est le cas
D. Le regroupement de classe est indiqué dans tous les cas
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

16. Concernant la comparaison de fréquences avec l’écart réduit
A. La statistique de test suit une loi normale sous certaines conditions
B. Pour appliquer l’écart réduit dans le cas d’une comparaison de fréquence observée à théorique il faut vérifier

que np et nq sont supérieurs à 5
C. Pour appliquer l’écart réduit dans le cas d’une comparaison de fréquences observées il faut vérifier que les

effectifs des échantillons soient supérieurs à 15
D. On obtient des résultats différents si on fait le test du Chi²
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

17. Concernant le test de Mac Nemar
A. Il s’agit d’un test pour les valeurs indépendantes
B. On tient compte des réponses concordantes autant que les discordantes
C. La statistique du test ne prend en compte que les valeurs discordantes
D. Sous H0 : pas d’efficacité du traitement
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes
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